



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 33 (21006)

Пятница, 7 февраля 1986 года

Цена 3 коп.

XXVII съезду КПСС - 27 ударных декад!

ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ РЕСПУБЛИКИ ГОТОВЯТСЯ К СУББОТНИКУ ● ЗАВЕРШЕН МОНТАЖ НОВОЙ ЭФФЕКТИВНОЙ УСТАНОВКИ ● ВСЯ ПРОДУКЦИЯ — ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА ● ПОСЛЕ РЕКОНСТРУКЦИИ — МИЛЛИОННАЯ ПРИБЫЛЬ

ДНЕВНИК УДАРНОГО ТРУДА

В СОЮЗЕ С НАУКОЙ

На свинцово-цинковой обогатительной фабрике Алмалыкского горно-металлургического комбината завершён монтаж установки для выделения медного продукта из свинцового концентрата. Она должна выдать первую продукцию накануне открытия XXVII съезда КПСС.

Ввод новой установки очень важен, ведь в свинцово-цинковых рудах местных месторождений растёт содержание меди. Чтобы удержать её уровень на допустимых нормах трёх процентов, увеличивают количество примесей сырья. Теряются не только медь, но и свинец, ряд популярных драгоценных металлов. Благодаря содействию с учеными алмалыкского филиала ТашПИ, удалось разработать технологию, при которой содержание меди снижается до одной десятой процента.



● ДЕЛЕГАТ XXVII СЪЕЗДА КПСС

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Слово «надо» у коммуниста Жумамурата Камалова в любом деле на первом месте. Сейчас лучший экскаваторщик Чимбайской ПМК треста «Каракалпакводострой» занят на очистке канала Майбо, по которому подается вода на поля совхозов «Бакхитлы», «Октябрь» и других хозяйств.

Личную пятилетку Ж. Камалов выполнил досрочно, при высоком качестве работ. Занимаясь в основном землей, нетерпим к беспорядочности, расточительству. Эффективно использует технику. Соэкономил около трех тонн дизельного топлива, много технического масла и запчастей частей.

Свой богатый профессиональный опыт щедро передает молодым. Среди учеников и его младший брат Калжан.

На Шахаманском массиве строил ирригационную сеть и коллекторы для создаваемого там целинного совхоза «Бозатау». Рыл каналы Камысарык и Жанаоб, многие

другие. Когда в рисоводческом совхозе «Октябрь» резко поднялся уровень грунтовых вод и создавалась угроза посевам, первым прибыл на сооружение отводящего коллектора.

— Жизнь у мелиораторов кочевая, — рассказывает Жумамурат. — Окончив одну работу, принимаем полевой вагончик и трактор, экскаватор, на трайлер и снова в путь, в новому месту.

В вагончике на колесах создали максимум удобств. Есть трансформаторный приемник, газетки...

Воскресные дни — праздник для семьи Камаловых. Хорошо собрался всем вместе. Жена, дети рассказывают новости семейной жизни, интересуются делами главы семьи. А наутро — снова в путь...

Несмотря на разъездной характер работы, Камалов активно участвует в общественной жизни. Он — член Чимбайского райкома партии.

А. ХАЙРУДИНОВ,
Соб. корр. «Правды Востока»,
Фото К. УРАЗОВА.

Каракалпацкая АССР.

РАНЬШЕ СРОКА

Почти на месяц раньше срока выполняли важные пункты социалистических обязательств в честь XXVII съезда КПСС труженики Бухарской базы сжиженного газа. В январе себестоимость продукции снижена на шесть процентов, а производитель-

ность труда повысилась почти на один процент.

Это стало возможным благодаря реконструкции цехов и совершенствованию технологического процесса, переходу большинства бригад на единый наряд. Труженики предприятия дали слово к открытию съезда значительно перекрыв задание по реализации природного топлива. (УзТАГ).

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

ТЕРМЕЗ. (Соб. корр.). Подведены итоги минувшей ударной декады в мехколонне № 2 объединения «Сурхансовхозстрой». Наилучших результатов добились бригады экскаваторщиков Н. Эшанкулова и скреперисты,

руководимые Т. Кауном. Ежедневно эти коллективы выполняли по две сменные нормы.

Бригады мехколонны трудятся на важных водохозяйственных стройках Сурхандарьи. Строительству канала

ЗАВОД НАБИРАЕТ СИЛУ

КУРСОМ ТЕХНИЧЕСКОГО ПЕРЕВООРУЖЕНИЯ

Об Ургенчском комбинате «Правда Востока» писала не раз. Сначала о том, как медленно шло его сооружение, а затем о том, как быстро менялось моральное состояние тех, кто на нем устанавливался. Потом о том, как плохо работало «большое» предприятие первые годы после пуска. Не выходя на плановые рубежи ни по количеству, ни по качеству продукции. И, наконец, о том, как коллектив начал реконструкцию производства.

Скажем сразу — в минувшем году комбинат получил миллионную прибыль. А для этого при плане 500 тонн выработал за год три тысячи тонн масла высшего и на 3.500 тонн больше намеченного — первого сорта.

Это — результат осуществления технического перевооружения.

Но возникает вопрос: за счет каких средств? Кто выделяет деньги предприятию бесцельно проработавшему

несколько лет и накопившему изрядные долги? Здесь, как и на многих производствах, вначале тоже ждали централизованных капитальных вложений. Средства им выделяли, но недостаточные. И тогда ургенчские маслобойники на свой страх и риск взяли более четырех миллионов рублей банковского кредита. И как выяснилось, риск был минимальным, обоснованным экономическим расчетом.

Начали с сырьевых складов. Условия там были, прямо скажем, никудышные. Семена, возводимые со всех хлопководов области, скапливались до 40 тысяч тонн. От неправильного хранения они теряли маслянисть, и это влекло огромные убытки. Затраты на установку активного вентилирования семян всего 130 тысяч рублей, предотвратили порчу сырья на многие миллионы, резко увеличили качество конечной продукции.

Пересмотрели парк основного технологического оборудования. Установили новые presses, жаровни, начали охлаждение масла сразу после выхода из-под пресса. На шротовых линиях поставили тостеры вместо шнековых испарителей, сократив расход бензина в три раза. Раньше же его перерасходывали до 1.200 тонн в год.

В реконструкции, за которую заводчане, было, принялись самостоятельно, помог город, его строительные организации и промышленные предприятия. На площадках реконструкции сформировались комплексные бригады, в которые подразделение трестов «Узбекгазстрой», «Энергомонтаж», «Узтрансспецстрой», ремонтно-эксплуатационный и моторный отделы заводчане, автотранспортные предприятия отрядили лучших специалистов. Ход реконструкции шёл под постоянным вниманием городской партийной организации.

Но не только переоснащение предопределило успех комбината в завершающем

...надо совершенствовать подготовку и проведение единых политдней, искоренять формализм и шумиху, обеспечить активное участие каждого члена выборного партийного органа, каждого руководителя в разъяснении трудящимся политики партии.

(Из материалов XXI съезда Компартии Узбекистана).

УЗБЕКИСТАН НА СТАРТЕ ДВЕНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ИТОГИ XXI СЪЕЗДА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

— тема единого политдня, который проводится сегодня в республике

Ни в одном трудовом коллективе республики не найдешь сейчас человека, которого не аволюновили бы решения XXI съезда Компартии Узбекистана. коммунисты республики, все трудящиеся Узбекистана единодушно поддерживают политику ленинской партии, новаторские решения апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, курс на ускорение социально-экономического развития страны, на утверждение ленинского стиля работы во всех звеньях. Донести решения съезда до каждого коллектива, труженника — долг коммунистов, идеологических работников. Сегодня об итогах XXI съезда Компартии Узбекистана — деловой разговор на едином политдне. Он состоится в трудовых и учебных коллективах, по месту жительства. На встрече с трудящимися придут более 25 тысяч докладчиков — члены выборных партийных органов, руководители различных звеньев, делегаты XXI съезда Компартии Узбекистана. Они ознакомят людей с материалами съезда, расскажут о путях практической реализации его решений, донесут до каждого труженника понимание целей происходящих в республике перемен, усилят внимание трудящихся к решению социально-экономических проблем. Долг коммунистов, руководителей всех рангов, всех труженников республики, говорится в материалах съезда, — обеспечить в двенадцатой пятилетке крутой поворот к повышению эффективности и качества работы, привести в действие организационно-экономические и социальные резервы, добиться, чтобы рачительное хозяйство стало заботой

каждой партийной организации, делом каждого трудового коллектива.

На политдне материалы съезда, несомненно, вызовут волну откликов, люди зададут тысячи вопросов, выскажут критические замечания в адрес партийных, советских, хозяйственных органов. Каждый из нас знает, к чему приводит не критическое, самодовольное отношение к результатам общего труда — к негативным явлениям. Это наблюдалось в нашей республике, в нашей республиканской партийной организации. Наступившее из-за серьезных просчетов замедление темпов социально-экономического развития умышленно замалчивалось, всячески приукрашивалось путем приписок и откровенного вранья. В обстановке самовосхваления, надуманных победных рапортов, лести и угождения поправились и игнорировались ленинские нормы партийной жизни. Съезд открыто и прямо ответил на вопрос, который задают сейчас трудящиеся республики: как и по чьей вине могло это случиться?

Ответить на новые вопросы людей, взять важнейшие замечания на контроль — долг докладчиков, партийных комитетов. Ни один критический сигнал, ни одна ценная мысль не должны остаться без внимания. Чтобы обмен мнениями на политдне был действительно деловым, докладчикам надо тесно увязать материалы съезда с конкретными задачами партийных организаций и трудовых коллективов, поиском новых резервов для энергичного старта республики в двенадцатой пятилетке

● 15 ФЕВРАЛЯ — ПРАЗДНИК ТРУДА

С ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКОЙ

ЧИРЧИК. (Соб. корр.). Произвести продукции на 300 тысяч рублей решил коллектив трансформаторного завода на празднике труда. С передового предприятия будет отправлено потребителям десять трансформаторных подстанций, на восемь тысяч рублей товаров народного потребления и другая продукция. Значительная часть изделий будет изготовлена из сэкономленных материалов. В фонд пятилетки заводчане намерены перечислить четыре тысячи рублей.

ПО ЦЕЛИННЫМ ДОРОГАМ

ЯНГИЕР. (Соб. корр.). Как к большому и радостному событию готовятся и предпринимать автопробег в коллективе автоуправления «Голоднострой». В этот день по целинным дорогам будет перевезено 13,5 тысячи тонн грузов. Грузовыборник достигнет 381 тысячу тонн-километров. Автомобили примут активное участие в благоустроительных работах.

На экономном топливе в день «красной субботы» будут работать 68 автомобилей. План двух месяцев к этой дате обязались выполнить 15 водителей.

ОБУВЬ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

ЯНГИЮЛЬ. (Соб. корр.). На 40 тысяч рублей обуви для малышей будет изготовлено и реализовано в день коммунистического субботника в честь XXVII съезда КПСС на Янгиюльской обувной фабрике.

На многоточных митингах в цехах предприятия широко поддерживают инициативу передовиков трудиться в «красную субботу» с выработкой 120 — 130 процентов. Вся обувь — а намечено произвести более восьми тысяч пар — будет изготовлена из сэкономленного сырья и материалов. В фонд пятилетки янгиюльцы перечислят три тысячи рублей.

Ведение хозяйства в условиях войны дало эффект, потому что была поможена на желание людей трудиться лучше, производительнее. Поэтому что сформировалась цельный и целеустремленный коллектив единомышленников, выстоявший в трудные для предприятия годы.

Все, что происходит на комбинате, пронизано полновзвешенной заботой о тружениках, об улучшении условий их труда и быта. Многие сделано для того, чтобы комбинат стал их вторым домом. Построены магазин и парикмахерская, новая столовая и лепешечный цех, медпункт. Строится профилакторий и кабинет психологической разгрузки.

В 1985 году только за счет увеличения выхода готовой продукции получено дополнительно 1.400 тонн масла.

Коллектив Ургенчского комбината в шестом году дал сверх плана продукции более чем на три миллиона рублей. А в XXVII съезде КПСС намечено выполнить план двух месяцев первого года двенадцатой пятилетки.

К. ВЛАДИМИРОВ,
Хорезмская область.



С отличным качеством отремонтировала сельскохозяйственную технику бригада механиков из совхоза имени газеты «Правда» Ильичевского района, который руководит лауреат Государственной премии СССР, один из механизаторов почта 18-ти Камол Халилов. Причем два трактора восстановлено за счет сэкономленных средств, которые за пятилетку составил значительную сумму — 1.900 рублей. За счет экономии механизаторы смогли также без затрат обработать 240 гектаров посевных площадей. НА СНИМКЕ: бригады механизаторов Камол Халилов (справа) и младший центральный мастер совхоза Абдурахман Гуралиев. Фото В. ВТОРИНА (УзТАГ).

БЕСЕДА В КРЕМЛЕ С МИНИСТРОМ ОБОРОНЫ ВНР

5 февраля член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко принял в Кремле члена ЦК ВСРП, министра обороны ВНР генерал-полковника Ф. Карпати, находящегося в СССР с официальным дружественным визитом.

Во время беседы, которая прошла в атмосфере сердечности и полного единства взглядов по обсуждавшимся вопросам, А. А. Громыко рассказал о том, как советский народ своим сознательным трудом готовит достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Ф. Карпати информировал о проводимых в его стране мероприятиях по реализации решений XIII съезда ВСРП, намеченного курса на ускорение социально-экономического развития и укрепление социалистических завоеваний венгерского общества.

Было отмечено, что определяющее значение для дальнейшего повышения эффективности многогранного взаимодействия между Советским Союзом и Венгрией имеют и имеют переговоры М. С. Горбачева и Я. Кардара, состоявшиеся в Моск-

ве в сентябре минувшего года.

Была подчеркнута актуальность принятого на заседании Политбюро консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора в Софии в октябре 1985 года заявления «За устранение ядерной угрозы и поворот к лучшему в европейских и мировых делах».

О твердом намерении СССР возбудить гонку вооружений, преградить путь милитаризации космоса, вернуть развитие международных отношений на рельсы разрядки свидетельствует комплекс исторических по своему значению инициатив, изложенных в недавнем Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева Венгерская Народная Республика, заявил Ф. Карпати, полностью поддерживает эти новые предложения, отвечающие чаяниям не только венгерского и советского народов, но и всего человечества.

В беседе приняла участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза С. Л. Соколов. (ТАСС).

НАГРАДА ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

За высокую эффективность и качество работы в одиннадцатой пятилетке Бувайдинский район Ферганской области удостоен персонального ордена Красного Знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Эта высокая награда присуждается ему шестой год подряд. Теперь званием орденоносца остается на вечно хранении.

В 1985 году только за счет увеличения выхода готовой продукции получено дополнительно 1.400 тонн масла.

6 февраля состоялся собрание трудящихся района, на котором переходящее Красное знамя вручил первый заместитель Председателя Совета Министров Узбекистана В. К. Мияхолов.

Участники собрания говорили о том, что в минувшей пятилетке хозяйства района выполнили шесть годовых заданий по производству хлопна, как планово, так и по затратам на производство хлопна, шелководства и другой сельскохозяйственной продукции. Замечательными успехами

(УзТАГ).



РСФСР

▲ Больше возможности прогресса в развитии физкультуры и спорта продемонстрировала международная экспозиция, закончившая работу в столице. Выставка «Спорт-86» рассказала о последних мировых достижениях в создании всех видов инвентаря и оборудования для его выпуска. В смотре приняли участие более 130 предприятий и фирм восемнадцати стран.

УКРАИНА

▲ В дневнике ударной предсъездовской вахты коллектива Харьковского завода имени Кирова сделана лаконичная запись: «Подготовлены к отпуску последние узлы атомной турбины мощностью миллион киловатт. Этот первый в новом году агрегат такого класса, поставляемый харьковчанами, предназначен Запорозькой АЭС, которая стала всеобщим полигоном внедрения скоростных методов сооружения объектов ядерной энергетики. Совершенство по принципу «рабочей эстафеты», создатели оборудования и строители организовали единый производственный конвейер. Благодаря четкому взаимодействию смежников на Запорозькой АЭС за рекордно короткие сроки сдали в эксплуатацию два харьковских «миллионника».

КАЗАХСТАН

▲ И при жарком климате можно выращивать шампиньоны — доказали специалисты молочной фермы чимкентского колхоза имени Свердлова. Они собрали хороший урожай грибов в помещениях коровника, который по плану реконструкции был обречен на слом. Технологую воздушности шампиньонов колхозники позиментовали в подвальных помещениях «Заречья», сумев создать благоприятные условия для их выращивания.

Сейчас другое предприятие последовало примеру хозяйства области. Особенно удобны для разведения грибов помещения бывших винных заводов, где можно одновременно наладить консервирование продукции.

ГРУЗИЯ

▲ Круглогодичным стал популярный черноморский курорт Агулардз. После реконструкции здесь открылась профессиональная здравница для семейного отдыха. Ее новые корпуса приняли почти полторы тысячи человек — больше, чем в августе. В нынешнем году на курорте Грузии отдохнут три миллиона человек, причем каждый пятый — по льготным профессиональным путевкам.

ТУРКМЕНИЯ

▲ Крупное подсобное хозяйство создано на целинном Хаузанском массиве в Туркменистане труженники Глявнармурастов. Мелиораторы передали им четыреста гектаров земель, на которых будут выращиваться овощи, виноград. Сейчас в республике около двухсот промышленных, автотранспортных, строительных предприятий и организаций имеют зеленые «чеки». Посевные площади в них расширились за годы одиннадцатой пятилетки на шесть тысяч гектаров. А производством мяса, овощей, фруктов втрое превесило показатель 1980 года. (ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

На очередном заседании Президиума Верховного Совета Узбекской ССР рассмотрен вопрос о деятельности Советов народных депутатов Каракалпакской АССР...

Руководствуясь решениями XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, действующим законодательством, Советы народных депутатов автономной республики принимают меры по усилению контроля за деятельностью исполнительных органов государственной власти и управления...

сельскохозяйственной техникой. Не в полной мере реализуются контрольные полномочия в организации культурно-бытового, торгового, коммунального, медицинского обслуживания населения. Эти и другие недостатки не позволили автономной республике выполнить планы по ряду важнейших показателей экономического и социального развития.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, рассмотрев доклад Верховного Совета Каракалпакской АССР, одобрил решение Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и постановил:

правопорядка не стала еще глубоко осознанной программой действий для Советов, правоохранительных органов, трудовых коллективов и общественных организаций. Многие руководители области проявляют недисциплинированность в выполнении правопорядка во всех сферах жизни и деятельности, усугубляя ответственность кадров за порученное дело...

Отмечено, что борьба с нарушениями государственной дисциплины, законов и

ми, улучшению качества продукции. Предложено повысить требовательность к правопорядку органов, активизировать работу общественных организаций по укреплению правопорядка, борьбе с пьянством и алкоголизмом.

На заседании определены задачи местных Советов республины, вытекающие из постановления Президиума Верховного Совета СССР о практике рассмотрения обращений граждан в Советах народных депутатов Туркменской ССР, подведены итоги работы с письмами граждан в Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР в 1985 году...

Решения XXI съезда Компартии Узбекистана — в жизни!

XXI съезд Компартии Узбекистана, атмосфера, в которой он проходил, оставили в моем сознании глубокий след.

Делась со своими товарищами по труду впечатлениями о съезде, в каждый раз повторно: была участницей прямого, искреннего, по-настоящему партийного разговора о том, как улучшить работу, окончательно ликвидировать негативные явления, которые мешали всем нам двигаться вперед ускоренными темпами.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЕДИНОГО ПОЛИТДНЯ ЯЗЫКОМ ПРАВДЫ

ДЕЛЕГАТ XXI СЪЕЗДА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА РАЗМЫШЛЯЕТ ПЕРЕД ЕДИНЫМ ПОЛИТДНЕМ О РОЛИ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

крытые цехи, не ремонтируются вовремя механизмы, «хромает» арматурный цех... Вот об этом главном обзоре и речь. Что и говорить, вопросы важные, не реша их, трудно развивать производство. Но повторение одного и того же на каждом собрании — на производственном, партийном... Надо заботиться о действенности. Скажем, покрывали коммунисты главного механика Ч. Каримова за несовершенный ремонт мостовых кранов, так надо же и спросить его: как воспринял критику, что делал для устранения недостатков...

му же мы, коммунисты, не приняли постановления, в котором остро поставили бы вопросы реконструкции перед вышестоящими органами! Считали, что это, мол, не в нашей компетенции. Пусть директор пишет, едет, добивается. Неправильно это, долг коммуниста — во всем проявлять объективность, требовательность, принципиальность. Увлекался обсуждением производственных дел, которые и отдачу-то не всегда давали, мы забывали о многих других вопросах внутрипартийной жизни. Не помню, чтобы в повестку дня собрания вносились проблемы воспитания, идейной закалки людей, практиковались бы отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований.

Отслужили свое станки

Плохое техническое оснащение вредит производству

Самаркандское производственное шелковое объединение не справляется с заданиями. В 1984 году задолжалось производству на 4 миллиона 896 тысяч, в 1985-м — на 5 миллионов рублей. Правда, рубеза платилки в целом взяты. Но утешительного тут мало — производство, можно сказать, топчется на месте. Суровых тканей в 1970 году производили 10 миллионов 712 тысяч, готовых — 10 миллионов 352 тысячи, ворсовых — 8 миллионов 468 тысяч метров. В 1984 году их соответственно выпущено меньше на 431 тысячу, 929 тысяч и 1 миллион 436 тысяч метров. Изготовление полотна и бархата уже давно снизилось чуть ли не вдвое.



Успешно проводят зимнюю животноводческую оленеводческую ферму в районе Шахи. В январе надой от каждой коровы составляли в среднем 8-9 килограммов молока, что на 1,5-2 килограмма больше прошлогоднего. Достаточно высокие показатели надоя в зимнее время — результат многих слагаемых. Премье всего это хозяйский подход и отрасли и заблаговременное отношение к людям.

НА СНИМКЕ: Кумри Рахимова. Ее трудовой стаж начался в одиннадцатой пятлетке, когда она пришла на ферму после окончания средней школы. Сейчас Кумри обслуживает 18 коров. От надоя от них в этом году молока доярка обрывает надойку по 3,400 килограммов молока. Фото С. ВЕЛЧКИНА, К. АТАЕВА (УзТАГ).

ЭКСПЕРИМЕНТ В ПОЛЕ ГРЕЧИХА С НАМАНГАНСКИХ ПОЛЕЙ

В магазинах уже не спрашивают гречку. Значит, что купить ее — дело почти безнадежное. А она — продукт полезный, питательный, и в строчку нашего предприятия. Вот и решил рабочий объединения «Узпечпром» попробовать севать гречиху как промежуточную культуру.

Гречиха, — рассказывает К. Ширинова, отличная предшественница хлопчатника в системе севооборотов. Ее корневая система проникает на глубину 2—2,5 метра. Правда, для этой культуры нужна хорошая, незаолененная почва. Рядом с полем можно установить ирги. В республике впервые в минувшем году было выделено сто гектаров под гречиху. Разумеется, разные хозяйства получили и разные результаты. Но лучший — в колхозе «Ленинград», где бы эксперимент удался.

НА СЪЕЗДАХ КОМПАРТИИ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК С ВРЕМЕНЕМ СВЕРЯЯ ШАГ

АЛМА-АТА. 6 февраля. (ТАСС). Вязлый партийный курс на всемерное развитие инициативы и творческого подхода к делу, совершенствование стиля и методов работы партийных комитетов, повышение ответственности кадров и укрепление дисциплины на всех участках деятельности — основные результаты. Это отмечается на открывшемся сегодня XVI съезде Компартии Казахстана.

рагодный и Экибастульские бассейны дают каждый пятую тонну твердого топлива в стране. Казахстан по-прежнему занимает ведущие позиции в производстве многих видов цветных металлов. На перспективные рубежи в отраслевой структуре промышленности вышли машиностроение и металлообработка. За пятилетие освоены выпуск более 300 видов новых машин, станков, оборудования, приборов.

ья серьезные сбои и упущения в энергетике, на транспорте и в материально-техническом снабжении отраслей народного хозяйства. На предприятиях Уральской, Восточно-Казахстанской, Карагандинской, Чимкентской областей слабо ведется работа по обновлению основных фондов, в Алматинской, Актобинской, Дзямбулской, Турьинской, Юкставаинской и замене устаревшего оборудования. До и в целом по республике недопустимо затягивается реализация задач освоения достижений науки и техники. Осуществляемые по планам их внедрения мероприятия обеспечивают лишь около половины общего роста производительности труда и менее трети прироста продукции.

если бы мы вовремя обратили внимание, строго спросили с него, не было бы оснований для персонального дела.

Нам, коммунистам, надо в первую очередь добиваться, чтобы активная жизненная позиция каждого труженика проявлялась не только в производственных делах, но и в общественных, житейских. К лицу ли партийцу закрывать глаза на такие уродливые явления, как бюрократизм, беспорядок, хищения социалистической собственности, присписки, пошлость, хамство? Мы часто говорим: идеологическая работа — дело каждого коммуниста.

Несмотря на немалые трудности, коллектив нашего комбината справился с основными технико-экономическими показателями минувшей пятилетки, неплохо начал наступивший год. Успешно выполняются обязательства, принятые в честь XXVII съезда КПСС. Не сомневался, что принципиальная критика и самокритика — думаю, они прозвучат сегодня на политдню — будут являться на авторитет и нашей первичной партийной организации, и трудового коллектива.

Е. МОРДВИНОВА. Крановщица Термезского комбината строительных конструкций.

ЗИМОВКА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ ЗАВЕРФЕРМОЙ НА БАЗАРЕ, ИЛИ ЧТО ПОЛУЧАЕТСЯ, ЕСЛИ ДЕЛО ДОВЕРЕНО НЕКОМПЕТЕНТНЫМ ЛЮДЯМ

Возросшие задачи требуют от каждого труженика, каждого руководителя определить конкретные практические меры для резкого исправления положения дел, повышения эффективности и качества всей нашей работы — отмечалось на XXI съезде Компартии Узбекистана.

Между тем при беглом осмотре не скажешь, что на ферме беспорядок. В коровниках и родильном отделении чисто, действуют автопоилки, кормораздатки и транспортеры для удаления навоза, каждые девять коров из десяти доятся механизированным способом.

Идем с ним по коровникам. Они вроде добротные, но зияют в кровле дыры: видать, никто не хочет их заделывать. Всюду горят электрические светильники, а день и без того солнечный. В коровушки засыпан сухой

комбикорм, много его и на полу. А не лучше бы залить его кипятком и потом давать скоту? На коровном дворе запах не из лучших. Загнила свекла в бурте, в силосной траншее испортился верхний слой корма. Неприятно стоять в рядом с сенной траншеей. При таком кормлении и самые плодородные коровы не шедры на молоко. А тем более беспородные, каких на ферме много.

Правление и председатель колхоза Т. Исмаилов средств для фермы не жалуют. Здесь изобилие электрических механизмов, приобрели даже фильтр для молока, но никак не удается установить. Имеется и рация для оперативной связи с управлением. Но новая техника пока помогает плохо: она бессильна противостоять сложившемуся за десятилетия стереотипу. Руководитель фермы материально не заинтересован в росте продуктивности. Еще меньше ответственности несут специалисты за состояние ветеринарной работы. Неудивительно, что продолжали они опасаться заболевание, что хватились лишь тогда, когда оно распространилось.

Наверное эту беду, как и многие другие, удалось бы предотвратить, если бы заводова фермой специалист. Их сейчас в районе немало. Но отрасль в колхозе покуда доверили связисту. Чистота в коровнике не может возместить отсутствие целенаправленной племенной работы. Неужели этого не понимают руководители колхоза «Москва» и Янгйбазарского района? К. ЦИКАНОВ. Соб. корр. «Правды Востока». Хорезмская область.

СЕССИЯ ВМО ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

В Ташкенте 6 февраля завершила работу XII сессия бюро исполнительного комитета Всесоюзной метеорологической организации (ВМО) ООН. Ученые и специалисты Советского Союза, США, Австралии, Уругвая, Филиппин, Китайской Народной Республики, Канады, Нигерии, Эфиопии, Пакистана и других стран обсудили перспективный план работы ВМО, обменялись опытом деятельности метеорологических слуб в своих странах.

В столице Узбекистана участники сессии посетили Выставку достижений народного хозяйства республики, рассмотрели достопримечательности города. Они совершили поездку в Бухару и Самарканд.

В работе сессии приняла участие президент ВМО Р. Д. Шейкерманн, директор этой организации, председатель Государственного комитета СССР по гидрометеорологии и контролю природной среды Ю. А. Израэль.

ЭКРАН ТРЕХ КОНТИНЕНТОВ

Под девизом «За мир, социализм, прогресс и свободу народов» с 20 по 30 мая в Ташкенте пройдет Международный фестиваль фильмов из Африки, Азии и Латинской Америки. О программе традиционного фестиваля было сообщено на пресс-конференции, состоявшейся 5 февраля в Госкино СССР.

В девятый раз соберутся в столице Узбекистана члены экипажа зрители трех континентов, чтобы на широкой демократической основе посмотреть новые фильмы, посвященные актуальным проблемам современности.

В рамках форума организуются творческая дискуссия, на которой пойдет речь о высокоинтенсивном инновационном производстве в условиях термоядерной катастрофы, за светлое будущее человечества. По традиции будет работать кинофорум, состоящий из встреч и переговоров представителей разных стран. Гости получат возможность познакомиться с жизнью и трудом узбекского народа, посмотреть памятные зрелища древней Бухары. Москва. (ТАСС).

В ГОРОДА И РАЙОНЫ ОБЛАСТИ

Группа лекторов Ташкентского обкома партии выехала в города и районы области, где в течение десяти дней они будут выступать перед труженниками предприятий, строек, колхозов и совхозов, учреждений и учебных заведений, по месту жительства с разъяснением материалов XXI съезда Компартии Узбекистана. В составе группы — ученые Академии наук Узбекской ССР, научно-исследовательских институтов, преподаватели вузов, специалисты народного хозяйства. Лекторы подробно расскажут о принятой на съезде программе ускоренного развития народного хозяйства республики, ответственных задачах, встающих в связи с этим перед партийными, советскими и общественными организациями, трудовыми коллективами. (УзТАГ).

В ГОСТЯХ У ШКОЛЬНИКОВ-КОСМОНАВТ

Памятный автограф появился в книге почтовых гостей ташкентской школы № 64. Его оставил ребятам гость пионерской дружины имени Олега Косового дважды Героя Советского Союза, летчик-космонавт СССР Владимир Александрович Дьянибеков. На встречу с отважным человеком, пять раз побывавшим в просторах космоса, в актовом зале собрались сотни школьников. Затаив дыхание слушали они его рассказ.

НА III съезде Коммунистической партии Кубы

ПАРТИЯ И НАРОД ЕДИНЫ

ГАВАНА, 6 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Коммунисты, весь кубинский народ полностью одобряют отчетный доклад, с которым выступил на проходящем здесь III съезде Коммунистической партии Кубы...

Вопрос об обороне особенно важен для Кубы, постоянно подвергающейся враждебным, агрессивным нападкам со стороны администрации Рейгана...

На съезде выступил тепло встреченный делегатами и гостями глава делегации КПСС член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев.

Никарагуа Даниэля Ортеги. Вашингтон, сказал он, проводит в отношении нашей страны политику грубого шантажа, что серьезно обостряет обстановку не только в Центральной Америке...

Доклад товарища Фиделя Кастро

ГАВАНА, 5 февраля. (ТАСС). Выступая с отчетным докладом на III съезде Коммунистической партии Кубы, Первый секретарь ЦК Компартии Кубы, Председатель Государственного совета и Совета Министров республики Фидель Кастро сказал:

Каждый съезд должен быть трибуной, с которой подводятся возмужавшие итоги сделанного, энергично критикуются недостатки и намечаются оптимистические и смелые планы на будущее...

Нынешняя администрация Соединенных Штатов задолжала целью уничтожить социалистическую революцию, заставить ее капитулировать и принять условия, навязываемые США.

Взвучив первой социалистической страной, обладающей огромным экономическим потенциалом, несомненной военной мощью, сохраняя верность принципам марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма...

Выступление товарища Е. К. Лигачева

С большим вниманием и дружелюбной заинтересованностью, сказал Е. К. Лигачев, выслушали мы доклад товарища Фиделя Кастро — крупный политический документ, реализация положений которого послужит делу кубинской революции, делу социализма.

Пятилетие к пятидесятилетней сумме — 34 млрд. рублей. В текущем пятилетии наши экономические связи станут еще шире.

В минувшие годы, сказал далее Е. К. Лигачев, Советскому Союзу, Кубе и другим социалистическим странам приходилось решать свои производственные задачи в сложной, накаленной международной атмосфере...

стран, отстаивающими свою независимость в борьбе против империалистической агрессии. Советский народ, как и все, кому дорого дело свободы и независимости...

Во время одной из бесед с кубинскими товарищами Генеральный секретарь Центральной Комитета нашей партии товарищ Горбачев М. С. подчеркнул: «Были начаты практические шаги. А теперь на Кубе — плано-вая экономика, отличная система образования, стройная система государственных органов, боевая марксистско-ленинская партия...

Пожалуй, самое существенное — это крепнущее единство партии и народа. Это боевое, приподнятое настроение трудящихся масс. Это живая, инициативная работа трудовых коллективов, всех партийных организаций по выполнению планов социально-экономического прогресса страны...

К сожалению, американская администрация продолжает наращивать усилия по реализации агрессивных планов н. «звездных войн». Все более опасный, рискованный характер приобретает действия Вашингтона в отношении региональных конфликтов...

Известно, продолжал оратор, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию. В течение пятилетия в этой области также была проведена плодотворная работа.

Ваш пример показал всему миру, что и небольшой по численности народ, сбросивший оковы империалистического гнета, способен, опираясь на братскую помощь стран социализма, всех прогрессивных сил, защитить свою независимость, священное право самому, без вмешательства извне, определять собственную судьбу.

Куба — первое в Америке государство, где правят трудящиеся, где гражданам гарантировано право на труд, на отдых, где всем открыт доступ к культуре, к достойной и свободной жизни.

Социалистический строй открывает новые, недоступные прежним экономическим формациям перспективы повышения материального и духовного уровня жизни людей. III съезд Компартии Кубы убедительно свидетельствует, что у нас есть реальная экономическая стратегия, и мы желаем кубинским коммунистам успехов в ее осуществлении.

В течение прошедшей пятилетки в период между XXVI и XXVII партийными съездами существенно возрос экономический, научный и духовный потенциал советского общества.

Важные резервы социально-экономического развития каждой из социалистических стран заключены в развитии социалистической экономической интеграции, в участии в работе Совета Экономической Взаимопомощи. Наша страна уже многие годы является крупнейшим экономическим партнером Кубы, Советско-кубинский торговый оборот подошел к истекшей

пятилетке к пятидесятилетней сумме — 34 млрд. рублей. В текущем пятилетии наши экономические связи станут еще шире.

Социалистическим странам чуждо стремление выступать в роли непрошенных благодетелей других стран. Мы считаем, что каждый народ вправе выбирать собственный путь развития. Но мы не были и не будем равнодушны к чужой беде.

Советские люди были и остаются верными принципами интернационализма. Мы солидарны с народами Никарагуа, Анголы и других

периодах войны, которую финансировали на независимость, гордились бы народом, защищающим сегодня свое звание, свои идеи и следующие их преемники.

Еще теснее стала связь партия с массами. Партия, сказал Ф. Кастро, принадлежала главной роль во всей проведенной за последние годы работе по подготовке и укреплению обороны страны.

В наступившее время, сказал Ф. Кастро, Куба поддерживает дипломатические отношения со 121 государством и имеет консульства еще в двух странах.

Этих данных достаточно, чтобы увидеть провал политики империализма, который пытается втиснуть в политический изолировать кубинскую революцию.

Средние темпы роста валового общественного продукта составили 7,3 проц., значительно превысив запланированные 5 проц., а промышленного производства — 8,8 проц. Производство сахара возросло за пятилетку на 12,2 проц. по сравнению с предыдущим периодом.

Объем внешней торговли за прошедшую пятилетку увеличился на 85 проц. Экспорт в социалистические страны достиг 85,4 проц. общего объема экспортных поставок.

В будущем году нашим главным идеологическим оружием и верным руководством к действию будет программа партии, в которой указаны основные задачи. К их решению мы должны приступить не только в вопросах экономического и социального развития страны, но и в деле развития коммунистического сознания.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

Ф. Кастро далее остановился на трудностях, а также на недостатках и промахах, с которыми партия вела решительную борьбу. Он, в частности, отметил трудности в области экспорта.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

Заявление ТАСС

4 февраля Израиль совершил новый вопиющий акт государственного терроризма. Его военная авиация перекрестила в международном воздушном пространстве линию ливанского гражданского самолета, следовавший в Дамаск, и принудила его к посадке на севере Израиля.

В Советском Союзе решительно осуждают террористическую акцию Тель-Авива, противоречащую элементарным нормам международных отношений.

Возмущенные и возмущены, возмущены им в ранг государственной политики. Очередная преступная акция израильской авиации чревата новыми обострениями обстановки в этом и без того взрывоопасном регионе.

Возмущенные и возмущены, возмущены им в ранг государственной политики. Очередная преступная акция израильской авиации чревата новыми обострениями обстановки в этом и без того взрывоопасном регионе.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

В заключение Ф. Кастро подчеркнул, что революция в первую очередь существовала и уделяла огромное внимание образованию.

Международная информация

Кинопалач из ЦРУ

ДЕЛИ. Индийский еженедельник «Нью эйджа» сообщил о новом кровавом преступлении, совершенном на земле Афганистана контрреволюционными отрядами и агентами ЦРУ.

Возмущенные и возмущены, возмущены им в ранг государственной политики. Очередная преступная акция израильской авиации чревата новыми обострениями обстановки в этом и без того взрывоопасном регионе.

Возмущенные и возмущены, возмущены им в ранг государственной политики. Очередная преступная акция израильской авиации чревата новыми обострениями обстановки в этом и без того взрывоопасном регионе.

Международная информация

Возмущенные и возмущены, возмущены им в ранг государственной политики. Очередная преступная акция израильской авиации чревата новыми обострениями обстановки в этом и без того взрывоопасном регионе.

Возмущенные и возмущены, возмущены им в ранг государственной политики. Очередная преступная акция израильской авиации чревата новыми обострениями обстановки в этом и без того взрывоопасном регионе.

Возмущенные и возмущены, возмущены им в ранг государственной политики. Очередная преступная акция израильской авиации чревата новыми обострениями обстановки в этом и без того взрывоопасном регионе.



ОПРАВДАВШИЕСЯ ПРОГНОЗЫ

Прошедшая в Ташкенте встреча борцоввольного стиля СССР и США принесла успех советской сборной — 6:4.

Через несколько часов после прилета в Ташкент американские борцы отправились на тренировку в спорткомплекс «Трудовые резервы». В ней, очевидно, из-за своего возраста, не участвовал лишь член исполкома Федерации вольной борьбы США Дон Сондгерат. У него мы и взяли короткое интервью.

— Судя по атмосфере в команде, борцы не очень расстроены неудачами в первой встрече со сборной СССР в Казани (там советские атлеты победили со счетом 9:1) и в международном турнире в Тбилиси!

— Результатом в Казани мы довольны, — ответил Дон Сондгерат. — Хотя еще до поездки в Советский Союз подобное предполагали. Что касается Тбилиси, где Барри Дэвис и Мюррей Крюкс стали призерами в одном из самых престижных, на наш взгляд, международных турниров, то тут упреков борцам не в чем. Поэтому они спокойны, веселы.

Средний возраст спортсменов в команде — 23—24 года. Однако мы считаем их молодыми, имея в виду опыт вы-

ступления на международных турнирах. Все они, за исключением серебристого призера Олимпиады в Лос-Анджелесе Дэвиса (категория до 52 кг), победившего М. Пиллине. Во второй Б. Дэвис (37 кг) столь же убедительно выиграл у ташкентца Александра Хадарцева — алда-позего из трех братьев, выходящих в тот вечер на ковер. Моветт был менее зрелищным, но более упорным, чем первые, был поединок С. Любова (62 кг) с Д. Макфолландом. При равном счете (4:4) советский борец получил предупреждение и ему засчитали поражение.

Как всегда отлично провел схватку один из самых техничных борцов узбекистанца А. Фаззаева (68 кг), не оставивший никаких шансов своему сопернику Д. Джуро.

Когда настала очередь хозяев ковра братьев Махарбея и Аслана Хадарцевых об-

щий счет встречи был ничейным — 4:4. Махарбек (до 90 кг), недавно победивший в тбилисском международном турнире, и здесь был на высоте. За минуту 40 секунд он провел каскад приемов и добился чистой победы над В. Коулмом. На 25 секунд больше понадобилось его брату Аслану, выступавшему в категории свыше 100 кг, чтобы заставить капитулировать К. Питману.

В остальных весовых категориях победители: Д. Смит и Д. Шир (США), Д. Булгаев и А. Суханов (СССР).

Итак, и во второй встрече наши атлеты добились победы. Третий, заключительный матч сборных СССР и США состоится во Фрунзе.

С. ГАПICH.

Фоторепортаж Л. ГУСЕИНОВА.

ТВ
В ФЕВРАЛЕ
ЦТ I

9.00 «Время». 9.45 Концерт. 10.05 «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 10.35 «Чуда без чудес». 11.05 «Зорьки». Передача из Ленинграда. 11.50 «Давление без опасности». 12.20 Архивтор Л. Руднев. 12.50 «Для всех и для каждого». О работе медицинских учреждений г. Кавани. 13.20 Фотокурс «В объективе — Россия». 13.25 «Город и подросток». О юношеских клубах г. Пензы. Передача 1-й. 14.00 А. Бек. «Волоколамское шоссе». Филм-спектакль Московского художественного академического театра СССР имени М. Горького. 15.00 «Сегодня в мире». 15.15 «Волоколамское шоссе». Продолжение. 16.00 «Чувство — неотъемлемое». «О времени и о себе». Поэтическое антология. 17.00 «Созвучество». 17.50 Выступает ансамбль симфонического хора культуры профтехобразования ВССР. 18.00 «Выше». Судебный очерк. 18.50 «Снаки о мультипликации». Передача 3-я. 19.55 Художественный фильм «Жизнь прекрасна». 21.30 «Время». 22.05 «В гостях у клуба «Что? Где? Когда?» (по страникам передачи). 23.20 Новости. 23.35 «Ритмы планеты». Музыкальная передача с участием артистов зарубежной эстрады.

ЦТ II
9.00 Утренняя гимнастика.

9.30 «Хочу все знать». 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.30 Документальный телефильм. 11.00 Концерт. 11.20 «На земле в небесах и на море». 11.50 Программа Свердловской студии телевидения. 12.50 Международный турнир по борьбе дзюдо. 13.20 «Наследники». Художественный телефильм. 3-я серия. 14.25 «Клуб путешественников». 15.25 Встреча школьников с двумя Героями Советского Союза. Летописи «Коммуналы». СССР Г. Греко и В. Дзанибином. 16.10 «Победители». 17.35 Мультифильм. 18.00 Музыкальные дома Москвы. «5 дом В. М. Васнецова». 19.20 Чемпионат мира по фигурному катанию на льду. 19.50 Рекламный документальный телефильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши». 20.45 «По музею и выставочным залам». 21.30 «Время». 22.05 «Покорские ворота». Художественный телефильм. 1-я и 3-я серии.

УЗТ I
7.30 Ритмическая гимнастика. 7.50 «С добрым утром, малыши». 8.00 «Утренняя мелодия». 8.10 Телефильм. 8.30 «Ахборот». 8.50 Документальный фильм. 9.00 Москва. «Время». 9.40 «Клуб молодых ученых». 10.00 Настройка XVII съезда КПСС. «Экран киноуприщств». 10.45 «Спортивный Узбекистан». 11.15 Показывает студия «Эшлия» (рус.). 11.55 «Их анали только в лицо». Художественный фильм. 12.25 «Изучаем правила дорожного движения». 13.55 «Мамина школа» (повтор). 18.05 Фильм — де-

РАДИО

I программа

8.30 «Мы дарим вам песню». Музыкальная программа. 9.30 «Знакомьтесь, новые голоса». И. Гудков. 10.15 Радиоужба «Дугулар». 11.30 Для детей. «Мы дружим с песней». Музыкальная программа. 12.00 Москва. «Служу Советскому Союзу!» Радиоужба. 13.00 «Чорвадор». Радиоужба. 13.30 «Литва ваши письма». 14.00 Передача для труженников села. 15.40 Москва. Юмористическая передача. «Мы с вами уже встречались». 16.30 «Саломат бундиг!» Спортивная передача. 17.00 Концерт по заявкам радиослушателей. 18.15 Международные обзоры на «круглом столе». 18.30 Для детей. 3. Воскресенская. «Фот фронт». Радиоужба. Радиоужба по расказу. 19.25 Радостности «Эшлия». Программа «Человек и его гордость». 21.00 «Международный диалог». 21.10 Радиоужба «Сайнал». 22.30 «Знакомьтесь, новые голоса». И. Гудков (повторение). 23.30 Концерт. 24.

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

ТРН ИГРЫ ЗА ОКЕАНОМ

Сборная команда СССР по футболу, продолжая подготовку к XIII чемпионату мира, вылетела в Москву в Мексику. Футбольная сборная СССР проводит за океаном три матча: 19 февраля со сборной Мексики на стадионе «Ацтека», 23 февраля — с командой города Ирапуато, где 2 июня наши спортсмены в товарищеском матче сыграют с первой официальной сборной мексиканского чемпионата со сборной Венгрии. Третий матч в нынешнем турне сборной СССР планируется на 16 февраля.

НА ЧЕМПИОНАТЕ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

В очередном матче чемпионата страны по волейболу среди мужских команд спортсмены ташкентского «Динамо» со счетом 2:3 потерпели поражение от команды «Ураленергаша».

СТАРТОВАЛ ЧЕМПИОНАТ МИРА

В Наинах стартовал чемпионат мира по международным шахам среди женщин. В этом французском городе собрались 14 сильнейших спортсменок из 6 стран. Советский Союз представляют чемпионка мира Э. Алтушья, зин-чемпионка мира О. Лисичко и зинже З. Садовская и Ж. Рингельман.

ЮЖНАЯ «ПРОПИСКА» ФРИСТАЙЛА

...СТРЕМИТЕЛЬНО МЧИТСЯ ПО ГОРНОМУ СКЛОНУ ЛЫЖНИК, ПОДБОРОСНЕННЫЙ СВОЕОБРАЗНЫМ ТРАМПЛИНОМ, «РОЛЬ» КОТОРОГО ПОРУЧЕНА СНЕЖНОМУ СУРОВО, ОН ВЗЛЕТАЕТ ВВЕРХ. САЛТЬО В ВОЗДУХЕ, И СПОРТСМЕН, НОВЫЕ КОСНУВШИЕСЯ СНЕГА ЛЫЖАМИ, ПРОДОЛЖАЕТ СПУСК.

Лыжная акробатика — фристайл — этот новый вид спорта обосновался на самом южном горном стадионе страны, в Чимгане. И уже сформирована сборная команда, которая будет представлять Узбекистан на первом всеоюзном чемпионате в Подмосковье.

Характерно, что первым, кто рискнул совершить прыжок на склонах Большого Чимгана, был акробат, вставший на лыжи. Улучшение акробатой Дмитрий Ковалев, инструктор-физик из Ташкентского государственного университета, давно сочетал с любовью к горным лыжам. Оставалось соединить эти виды спорта, что он и сделал на свой страх и риск три года назад.

А потом пионер средне-

азиатского фристайла стал тренером. Его пример увлек сначала воспитанников детского-юношеской спортивной школы олимпийского резерва в городе Чирчике, от которого до гор рукой подать. Одна из его учениц Василия Семенчук в минувшем сезоне на Всесоюзном турнире в Томске была первой в акробатических прыжках на лыжах и заняла второе место в «лыжном балете». Быстро осваивают необычную технику лыжной акробатики и другие питомцы чирчикской школы ДЮСШОР — восьмиклассники Мурат Аблятифов и Сергей Бреннер. Уже включен в сборную республиканской студент Ташкентского политехнического института Андрей Воронов.

— Фристайл, в котором слились слалом, акробатика, гимнастика, фигурное катание, привлекает все более широкий круг «смежных специальностей». — говорит старший тренер республиканского Спорткомитета Виктор Ломанин. — Так, увлеклись этим своеобразным видом горнолыжников Владимир Чиркин, младший научный сотрудник Института геологии и геофизики Академии наук Узбекистана, и Владимир Шаранов, преподаватель ташкентской музыкальной школы № 16. Оба они уже помогают налаживать тренировочный процесс, в котором требуется сочетать спортивную педагогику со строгими правилами «технической безопасности».

Весьма перспективны многие юные любители фристайла — ташкентская десятиклассница Ирина Черникова, ей подготавливает «ледовый фигурист» помогал быстро осваивать и «лыжный балет», пятиклассники братья-близнецы Вадим и Владимир Кувшиновы, пришед-

НЕ МЕЛОЧАТСЯ

— Как доехать до центрального автовокзала?
— Садитесь в автобус первого маршрута. Выходите, не дожидаясь до железнодорожного вокзала. Снянете налево — а оттуда метров семсот, — объяснил один.

— Лучше ловите такси или «левака», — вступает в разговор другой мужчина, — не заблудитесь.

Центральный автовокзал Карши, что на Гузарской улице, принимает и отправляет за день тысячи пассажиров. Но ни один городской автобус сюда не заезжает. Надо в центр города — без

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«ДОРОГОЕ ПРИВЕТСТВИЕ»

Так называлась заметка, опубликованная 22 ноября. В ней рассказывалось о плохой работе международных телефонов-автоматов, установленных на переговорах в пункте по улице В. И. Ленина в Андижане. Вот что ответил на критику заместитель министра связи Узбекской ССР М. Закиров: «Факты подтвердились. Электромеханику междугородней телефонной станции В. Самойлов за слабый контроль за работой телефонов объявлено замечание, операторам переговорного пункта указано.

«ЭКСКУРСИИ С САМООБЛУЖИВАНИЕМ»

В заметке, помещенной под этим заголовком 5 декабря, речь шла о неудовлетворительном обслуживании туристов, вылетавших из Ташкента в Ленинград и Прибалтику. Критика признана верной. Виновная в этом Р. Капланова на год отстранена от сопровождения групп. Осуществляется ряд мероприятий по улучшению работы отделов Ташкентского бюро путешествий и экскурсий, сообщил директор В. Расулов.

денгами — та же некрашная история. По вине тех же П. Султанова и А. Тураева. Удивительное постоянство.

К. ЦИКАНОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

СПРАВКИ·ИЗВЕЩЕНИЯ·РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВРАЧЕЙ Министрства здравоохранения СССР по кафедрам старших преподавателей: общей гигиены, философии, Обращаться: 700007, г. Ташкент-7, ул. Генерала Петрова, 51, отдел кадров. Телефон 67-56-02.

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ИРРИГАЦИИ И МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА по кафедрам заведующих: тракторной и автомобильной, теории механизмов и деталей машин, (доктора наук или кандидаты наук), иностранного языка, физического воспитания (кандидаты наук); доцентов: теплотехники, русского языка, сельскохозяйственных гидротехнических мельниц; старших преподавателей фиввоспитания (2); преподавателей: грандданской (2); фиввоспитания (2); ассистентов: гидротехнических сооружений, земпроектирования. Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Кары Ниязова, 39, отдел кадров.

Срок конкурсов — месяц со дня опубликования объявления.

ТАШКЕНТСКИЙ МАТЕМАТИКИ ИМ. В. И. РОМАНОВСКОГО Академии наук Узбекской ССР по отделам старшего научного сотрудника функционального анализа (кандидат наук); младшего научного сотрудника вычислительных методов. Адрес: г. Ташкент, Академгородок, ул. Ф. Ходжаева, 29.

Срок конкурсов — месяц со дня опубликования объявления.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ТРУДУ ПРИГЛАШАЕТ

Одиноких мужчин и женщин, имеющих строительные специальности и разработках для работы в строительных организациях Мининстрой УзССР: управления строительства «Пермстройлуг», треста «Кузбастранстрой», «Ульяновсктрансстрой» и «Уралбамтрансстрой».

Рабочим, заключившим трудовые договоры сроком на 2 года, выплачивается единовременное безвозвратное пособие в сумме 300 рублей. Оплачивается проезд и суточные к месту работы и по окончании трудового договора обратно к прежнему месту жительства.

Рабочим, направленным в трест «Уралбамтрансстрой», при заключении трудового договора сроком на 3 года, выплачивается единовременное пособие в размере 2-месячной тарифной ставки, и рабочие пользуются льготами, установленными для районов Крайнего Севера. Все рабочие, направленные в стройорганизацию Мининстрой, пользуются льготами, установленными для рабочих железнодорожного транспорта.

За справками и направлениями на работу обращаться: в городах — к инспекторам бюро по трудоустройству населения; в районах — к уполномоченным областлов по труду; в Ташкенте — ул. Пролетарская 4, подъезд 3, комната 6 и в районные пункты по трудоустройству.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ! РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ПРОМЫШЛЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «УЗАВТОРЕМОНТ» СООБЩАЕТ, ЧТО АВТОРЕМОНТНЫЕ ЗАВОДЫ ПРИНИМАЮТ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ:

- автомобиль ЛАЗ-695, ЛИАЗ-677 — Ташкентский автомобильный завод № 2;
- автомобили МАЗ-503 — Алмалыкский автозавод № 4;
- автомобили ГАЗ-24, ЕрАЗ-762 — Алмазарский автозавод № 5;
- автомобили ЗИЛ-130, КАЗ-608, ММЗ-555, ММЗ-555-45021 — Ленинский автозавод № 6;
- приборы электрооборудования и коленчатые валы — Ташкентский ЭРЗ № 8;
- автомобили ГАЗ-51, 52, 53, автобусы КАВЗ-685 — Ташкентский автозавод № 10;
- автомобили ГАЗ-51, 52, 53 — Хивинский автозавод № 13;
- автомобили ММЗ-555, КАЗ-608, ЗИЛ-ММЗ-4502 — Нукусский автозавод № 16.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ! МИНИСТРСТВО ПЛОДООВОЩНОГО ХОЗЯЙСТВА УЗБЕКСКОЙ ССР (700029, г. Ташкент, проспект Ш. Рашидова, 41) ЛИКВИДИРОВАНО. Претензии принимаются соответствующей ликвидационной комиссией в течение месяца со дня опубликования объявления.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! ОБЕСПЕЧЕНИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА (Госкомсельхозтехника УзССР) ЛИКВИДИРОВАНО. Претензии будут приниматься ликвидационной комиссией в течение месяца со дня опубликования объявления.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! МАВДУДОВА Аялло Аюбовича и выражает искреннее соболезнование семье близким и близким покойного.

Коллектив Узбекского научно-производственного объединения «Ибиретна» Академии наук Узбекской ССР и группы работников соболезнование главной конструктору проекта Х. М. Исмаилову по поводу кончины его отца.

ИСМАИЛИ Мирзаканова

Институт Зоологии и Паразитологии Академии наук Узбекской ССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ по специальности: очно: энтомология; заочно: зоология, энтомология, паразитология и гельминтология. Срок приема документов до 1 октября. Личные дела оформленные в соответствии с положением об аспирантуре, и реферат по избранной специальности направлять по адресу: 700095, г. Ташкент-95, ул. А. Ниязова, 1.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ! ПРОИЗВОДСТВЕННО-УПРАВЛЕНИЕ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА Министрства связи Узбекской ССР ЛИКВИДИРУЕТСЯ Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 700047, г. Ташкент, ул. Куйбышева, 3.

БОСТАНЫКСКАЯ ГАЙСЕЛХОЗТЕХНИКА (702121, п. Паргос Ташкентской области) ПРОВОДИТ СВЕРКУ заказов сланого ремфонда по ремонту двигателей Д-108, СМД-14. Срок проведения инвентаризации — месяц со дня опубликования объявления. В случае неявки заказчиков заказы будут аннулированы.

ТАШКЕНТСКИЙ АВТОРЕМЗАВОД № 2 (702020, Ташкентская область, Калининский район, пост. Ханабод, ул. Транспортная, 53) в первом квартале СВЕРЯЕТ ЗАКАЗЫ сланого ремфонда на капитально-восстановительный ремонт автомобилей и агрегатов. Всем заказчикам до 1 апреля прислать представлений в отдел сбыта со всеми приемосдаточными актами. Заказы, не прошедшие сверку, 1 апреля будут аннулированы.

ТЕАТР ГОСУДАРСТВЕННОГО УЗБЕКСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТРАГЕДИИ ИМ. ХАМЗЫ — в 19.00 Отелло. ТашТосЦИРК — в 19.30 Большая разнообразная программа мастеров советского цирка.

Коллектив Узбекского республиканского управления по гидрометеорологии и контролю природной среды и Среднеазиатского регионального научно-исследовательского института с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана гидрометеорологической службы, заслуженного иригатора Узбекской ССР, члена КПСС с 1946 года ГИРНИК Енатович Иманович и выражает искреннее соболезнование семье близким и близким покойного.

Преждевуд Академии наук Узбекской ССР и отделение биологических наук коллектива Института ботаники и Витанического сада Академии наук Узбекской ССР с глубоким прискорбием извещают о смерти заместителя директора по научной работе, кандидата биологических наук МАВДУДОВА Аялло Аюбовича и выражает искреннее соболезнование семье близким и близким покойного.

Коллектив Узбекского научно-производственного объединения «Ибиретна» Академии наук Узбекской ССР и группы работников соболезнование главной конструктору проекта Х. М. Исмаилову по поводу кончины его отца.

ИСМАИЛИ Мирзаканова

СТРОЕ СЛОВО НА СРЕДИИНА

ФОНТАН ОБЕЦАННИЙ

Тех, кто не держит слово, называют обещальниками. Отношение к ним обычно такое, какое они заслуживают. И все же какая-то сила так и толкает их на безответственные посулы.

В марте прошлого года получили орден в квартыры двадцать семей строителей, монтажников, наладчиков Главлесгазнефтегазстрой. Их прописали в доме № 5 по улице Фархадской в Ташкенте. Вскоре счастливые обладатели ордеров решили вселиться в квартиры. Но не рискнули: новое здание оказалось в аварийном состоянии, фундамента дома просели, на стенах появились трещины. СУ-60 Ташкентского ДСК-2 после долгих раздумий вылезло исправив свои ордеры и просчеты «Ташнирогора».

18 сентября «Правда Востока» выступила с критической заметкой «Не светят и не греют», в которой рассказывалось о казусе. Были получены официальные ответы из Ташнирополкома и от главного инженера ДСК-2 А. Медведского. В них сообщалось, что «разработаны мероприятия, обеспечивающие ввод в эксплуатацию жилищного дома № 5 со встроено-присоединенной частью в декабре 1985 года».

Меры по спасению девятиэтажки были приняты. Обещались они в 200 тысяч рублей дополнительных затрат.

И вот в конце минувшего декабря владельцы ордеров вновь ободовали:

— Тридцатого числа по-

УДИВИТЕЛЬНОЕ ПОСТОЯНСТВО

Алмахон Ямуратов, услывшая объявление жюри о том, что заняла призовое место на республиканском конкурсе доприк, обрадовалась. Тем более что ей полагалась денежная премия — сто рублей. Вернувшись в родной колхоз «Москва» Шаватского района, подели-

ла радость с подругами. Прошло время, и сейчас они с подозрением спрашивают:

— Он, не разыграла ли ты нас, милая?

Действительно, премии Алмахон так и не видела. Между тем деньги были перечислены в Шаватскую районную контору Госбанка на счет райсельхозуправления еще 28 октября. Но ни управляющий банком П. Султанов, ни заведующий организационным отделом сельхозуправления А. Тураев, исполняющий обязанности бухгалтеря, не позаботились о том, чтобы заслуженное вознаграждение поровало по бдительности. В конце года неиспользованные деньги пер-

Заместитель редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: ♦ diamond трудящихся и массовой работы — 33-45-20; пропаганды марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 33-43-64; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленно-технического, капитального строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, шенно и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент. Индекс 64572. Вид. № Б-333. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32.